



Представитель ОВЦС принял участие в международной научно-практической конференции «Харбин – город дружбы России и Китая»



Служба коммуникации ОВЦС, 18.09.2024. 16-18 сентября в г. Харбин (КНР, провинция Хэйлунцзян) состоялась Четвертая международная научно-практическая конференция «**Харбин – город дружбы России и Китая**».

Организаторы конференции: Приморское краевое отделение ВОО «Русское географическое общество» – Общество изучения Амурского края (г. Владивосток), Русский клуб в Харбине при содействии Генерального консульства Российской Федерации в Харбине, Русский научно-исследовательский центр «Харбин», Ассоциация российских ученых в Китае.

Перед открытием конференции 16 сентября на площади Хунбо в Харбине прошла церемония возложения цветов к памятнику советским воинам, посвященная 79-й годовщине парада в честь

дня Победы над Японией. Парад состоялся 16 сентября 1945 года в Харбине. Об этом **сообщает** официальный телеграм-канал Посольства Российской Федерации в Китайской Народной Республике.

В мероприятии приняли участие сотрудники Посольства России в Китае, Представительства Минобороны России по организации и ведению военно-мемориальной работы в КНР, Генерального консульства России в Харбине, проживающие в Харбине, а также приехавшие из России для участия в научно-практической конференции соотечественники. Собравшиеся почтили память павших советских воинов минутой молчания.

На открытии конференции ее участников приветствовал генеральный консул России в Харбине С.М. Линник.

Также прозвучали приветственные слова от кавалера Ордена Дружбы, иностранного члена Российской академии наук профессора Ли Яньлина; председателя Русского клуба в Харбине М.С. Кушнарченко; председателя Ассоциации российских ученых в Китае А.Н. Стеблянской; председателя Приморского краевого отделения ВОО РГО – «Общества изучения Амурского края» (г. Владивосток) А.М. Буюкова.

Приветствие от имени председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония огласил сотрудник ОБЦС иеромонах Кирилл (Перегудин). В нем, в частности, упоминалось о важном значении в истории российско-китайских отношений города Харбин, возникновение которого связано со строительством Транссибирской магистрали в конце XIX века.

«После начала революционных событий в Российской Империи в 1917 году значительное количество наших соотечественников нашли пристанище и защите именно в Харбине, сформировав одну из самых крупных русских диаспор за рубежом. С приходом нового политического строя город не потерял прежнего облика.

В новейшую эпоху конца XX – начала XXI века Харбин остался связующим звеном российско-китайской дружбы. Город и сегодня привлекает множество студентов и различных специалистов из России, способствуя углубленному изучению китайского языка и культуры. Таким образом, Харбин продолжает свою миссию по укреплению и развитию российско-китайских отношений», – отмечается в приветственном послании главы ОБЦС.

Благодаря содействию китайских властей в Харбине удастся поддерживать православную жизнь и богослужебный ритм. Совместными усилиями устраиваются российско-китайские сообщества в

сфере науки, культуры и искусства, образования и просвещения, говорится также в послании.

«Совсем скоро мы будем отмечать 75-летие установления дипломатических отношений между КНР и Советским Союзом, но подлинная история российско-китайской дружбы, в укрепление которой внесли весомый вклад и представители Русской Православной Церкви, гораздо древнее и насчитывает несколько столетий», – свидетельствовал митрополит Антоний, выразив надежду на продолжение взаимопольного сотрудничества в текущем и следующем 2025 году, которые объявлены руководителями двух стран годами культуры России и Китая.

В ходе работы конференции прозвучали доклады, посвященные различным аспектам российско-китайского взаимодействия, русского религиозного присутствия в Харбине, российскому культурному и историческому наследию в Китае.

Конференция завершилась принятием итоговой резолюции и вручением сертификатов.

18 сентября для участников конференции состоялась экскурсия по историческим местам Харбина, связанным с русским присутствием.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92253/>